

国王的爱

南京市汉江路小学三(2)班 费冠睿

从前,茂密的森林有一座美丽的王宫。王宫里住着国王和他最爱的小公主。小公主可爱极了,雪白的皮肤,大大的眼睛,在国王的疼爱下,每天过着无忧无虑的生活。

一阵北风吹过,啊,冬天来了。雪纷纷扬扬飘落下来,在花园里玩耍的小公主不由哆嗦了一下,不远处,国王对她招手,她赶忙回去。到了晚上,小公主居然发起烧来,国王心急如焚,看着难受的小公主,只好让啄木鸟卫士传话,所有人放假,这样他才有时间照顾自己的女儿。

在国王的悉心照料下,小公主很快退烧了,可是她的脸却像树皮一样粗糙,冒出了密密麻麻的痘痘。小公主难过了,她甚至不愿意出门。

啄木鸟卫士听说了这件事,他对国王说:“尊敬的国王陛下,我整天在外飞,知道只要用美丽的玫瑰花瓣敷在脸上,皮肤就会光洁如新。”

可是现在外面冰天雪地,哪里有玫瑰花呢?国王急得团团转。

“国王陛下,森林深处有一条小河,小河从来不结冰,河边上就长着一朵最娇艳的玫瑰花。”啄木鸟卫士开心地告诉了国王。

“好,那我们出发吧!”国王决定和啄木鸟卫士一起去采摘那朵玫瑰。啊,外面的雪好大,风吹得国王的眼睛都睁不开。

“尊敬的国王陛下,您让我做这件事情就可以了,为何要冒着严寒和我一起呢?”啄木鸟拍着翅膀问道。

“我是国王,更是一位父亲。作为国王我不应该为自己孩子的事,影响到我公民的生活,作为父亲,我应该为自己的女儿付出一切。”国王解释道,同时深一脚浅一脚地向前走着。终于,他们来到了小河边,找到了那朵风雪中还在绽放的玫瑰花。

国王回到王宫,把玫瑰花瓣敷在小公主脸上。不一会,小公主脸上的痘痘居然真的消失了。小公主高兴极了,她抓着自己的裙摆快乐地转着圈,又扑到国王怀里,小声地在国王耳边说:“爸爸,您是一位好国王,更是一个好爸爸。”国王开心地笑了!

点评:小作者以丰富的想象力,为我们创造了一位可敬可亲的好国王。他对待国家的公民尽心尽责,对待女儿他倾尽所有。全文语言流畅,故事完整,人物形象刻画得十分生动。

——南京市汉江路小学语文老师 万进

一个人走路

南通市海门区实验小学四(5)班 施映含

星期五晚上,年姐爸爸送我回家,到楼下他转过头来问我:“要不要送你上楼?”我看了看电梯,心里还是有些犹豫,但是,要是让老爸知道我连楼梯都不敢自己上,会不会笑话我是个“胆小鬼”?“不用的,我放学都是一个会走的!”虽然嘴上理直气壮,心里却还是有些忐忑不安,可我还是一蹦一跳地往门口走去。

到了一楼电梯口,我慢悠悠地按下按钮,等候。突然,声控灯暗了下来,我仿佛听到了窸窸窣窣的声音。我刚想踩地板“唤醒”声控灯的时候,心里突然跳出了一个可怕的念头:会不会有人跟着我?灯一亮他就会知道我在哪儿。过了好久,“那个人”的呼吸声让我感到很阴森、很恐怖。可过了好一会儿,电梯不知道为什么一直停在31楼一动不动,我的心里就像揣了十五只兔子一样。那数字也变成一张可怕的脸,仿佛下一秒就要冲出来吃掉我一样。我灵光一闪,想到了一个好办法:我家住七楼,也不太高,就走楼梯回家吧!

我就像一支离弦的箭,一下子跑上

了二楼。但二楼的灯怎么踩也不亮,我轻轻地蹲下来,双手前后摆动着,使劲往上一跳,“啪”我的脚都跳疼了,可灯还是不亮,真是进退两难啊。无奈之下,我只好进了二楼平台,这里只有四面白墙,除了两个电梯门之外,其他什么也没有。我顿时像走进了一个密室一样,找不到方向。我的心像要从嗓子眼里蹦出来一样,心想:那个人会不会也从楼梯里追上来呀?我越想越害怕,马上就要哭出来了。

就在那一刻,一道亮光闪现,电梯的门终于打开了,我立马跨进去,快速地按着按钮。我的身体轻轻地倚靠在电梯上,拍了拍胸脯,终于舒了口气。心里想着:请保护我安全到家吧!可电梯门一直在颤动,发出“吱吱”响,那声音就像蝙蝠在拍动着翅膀。今天电梯怎么回事?会不会坏了?那我被困在这儿怎么办呀?我的眼泪在眼眶里打转。我背着书包,心一下子像跌入了冰窖一样,每过去一秒,就像过了一年一样漫长。

只听见清脆的一声“叮”,门打开了,我三步并作两步冲向了家。“咔”门打开了,我瘫坐在沙发上长叹了一口气说:“今天真是有惊无险啊!”

这件事虽然已经过去,但回想起来仍然令人心有余悸,看来,我还得好好锻炼自己的胆量呢!

点评:文章通过细致的语言、心理、动作描写,描写了“我”这个“胆小鬼”第一次独自乘坐电梯的经历,文字质朴、充满丰富的想象,将一个内心胆小的孩子克服恐惧、经历成长的过程描绘得栩栩如生。

——南通市海门区实验小学语文老师 张海燕

朴园半日游

扬州市江都区仙女镇中心小学五(13)班 陈梓萌

我的家乡扬州是座历史悠久的古城,风景名胜数不胜数。有美不胜收的瘦西湖,有幽雅别致的个园何园,有名扬四海的大明寺……一个丹桂飘香的秋日下午,我和爸爸、妈妈、外公来到了丁伙镇朴园游玩。

走进古色古香的大门,一大片荷塘便映入眼帘。荷叶挨挨挤挤的,好像一个个碧绿的大圆盘,虽然已入秋,但荷叶还是层层叠叠的,非常茂盛,远远望去,好像一片青绿色的海洋。偶尔几只小蜻蜓在荷叶丛中忽高忽低地飞来飞去,像是在捉迷藏。最让人惊喜的是,在满池绿色的圆盘,却依然有一朵荷花一枝独秀,在秋风中翩翩起舞,嫩粉色的花瓣向外舒展,露出嫩黄色的小莲蓬,风姿绰约。真是“万绿丛中一点红”啊!

接着我们往左拐,走过一座圆拱形的石桥,眼前出现了一幅五颜六色的画面,有绿茵茵的草地,一坐上去有点扎人;有高大挺拔的松柏,摸上去软软的;还有五彩缤纷的花朵,淡淡的清香扑鼻而来……再往前走,一个巨大的洞口出现在我们的眼前,墙壁上、洞顶都是深绿色的植物,中间夹杂着星星点点的小花小草,真是无比壮观。走近一看,才发现这些植物并不是真的,却依然栩栩如生,真让人赞叹工匠们高超的制作技艺啊!

继续向前走了几步,一棵粗壮的紫薇树桩吸引住了我们,它枝干遒劲,体似卧龙,树桩全长11.8米,约有1200年左右,最让我们震惊的是,这棵树市场估价居然有8500万元,“镇园之宝”的名字可真是名不虚传哦!

“镇园之宝”的旁边有一条小河,密密麻麻的菱盘布满河面,放眼望去,好像一条深绿色的小河。我在路边检了一根长长的棍,走到河边,小心翼翼地用木棍拨弄着菱盘,费了九牛二虎之力好不容易才将菱盘翻过来,仔细地端

详,突然发现了一个绿色的小东西,定睛一看,原来是一个碧绿色的小菱角,我兴奋不已!瞧,这个菱角小巧玲珑,嫩绿嫩绿的,菱角分明,像一个可爱的胖娃娃,轻轻剥开外壳,咬一口,脆脆的,甜甜的,好吃极了!这时,一对母女也来到了河边,那个小女孩微笑着对我说:“你能把木棍借给我用一下吗?”“可以啊!”我大方地同意了。我们便一起蹲在河边,继续埋头找菱角。小女孩可真是一个“找菱角大师”,只见她熟练地翻开菱盘,又快速地将菱角摘下,不一会儿就找到七八个小菱角,真让我赞叹不已。

最后,我们又来到了游乐场,一个个滑梯犹如长龙一般,我在滑梯上忽上忽下,玩得不亦乐乎!

夕阳西下,晚霞映红了天边,也映红了整个朴园……我和家人依依不舍地离开了,但这一天的美好回忆将永远留在我的心里!

点评:小作者采用移步换景的写作方法,有条有理地在朴园所见所闻所感清晰流畅地表达了出来。观察仔细,用词生动,并运用了比喻、拟人等修辞手法形象地刻画了许多美景。人物神态、动作、语言、心理描写到位,语言清新自然,富有“儿童味”,字里行间流露出了小作者的快乐与幸福,同时也表达了对家乡的喜爱之情。

——扬州市江都区仙女镇中心小学语文老师 陈建国

种花趣事

南京市瑞金路小学六(3)班 徐思宸

每当我看到阳台上一盆盆娇艳的花时,就想起我们家的一件趣事。

那天,我放学回到家,来到阳台上,忽然发现阳台上的几盆花都枯萎了。有一盆花的叶子都卷起来了,还有一盆花的叶尖有点发黄,盆里还爬着许多虫子。

靠门旁边的那盆月季虽然才开不久,但花瓣都快落光了。所有的花都像面黄肌瘦的病人,似乎在痛苦地呻吟着:“小主人,救救我们吧!自从来到你家,从没有一个人来精心照料我们,我们都成病人了!”我望着它们那憔悴的面孔,心疼地对它们说:“我一定把你们照料好!”

晚上,我们开始分工。妹妹抢着要了一盆仙人掌。我挑了一盆茉莉花,妈妈捡了一盆石榴花。因为爸爸会养花,我们分给他一盆吊兰和那盆掉了花瓣的月季。

第二天大清早,我一骨碌从床上爬起来,妹妹也一个鲤鱼打挺坐了起来。我们迅速穿好衣服,来到阳台上浇花。那一盆盆花儿好像饥渴的人遇到甘泉一样贪婪地吮吸着。浇好后,我拿过一旁的营养土,打开袋子,手抓住茉莉花盆边,把营养土倒进花盆里,倒得满满的。我心想:营养土有一大袋子,应该够吧?我拿起茉莉花,把它插在土中央。麻烦来了:土太松了,茉莉花一插进去就倒了,这可怎么办?我想了一会儿,自言自语地说:“我用手指头的力气,把土按牢固。”我按了按土,在中间刨了个小洞,之后把茉莉花放进去,用土放在刨好的洞口上,之后再按按。这下花总算直了。

我种好后,把花盆端给妈妈看。妈妈说:“土太多了,等一下土会不够的。”听了妈妈的话,我不太服气,觉得妈妈过于杞人忧天,于是继续种。

没过一会儿,土没了,可还有一些花没有种,怎么办?我想起妈妈说的话,赶紧把种好的茉莉花拿来,倒出一些土,给剩下几枝用。哎,早知道,就听妈妈的话,花盆少放点泥,也不用返工,真是不听老人言,吃亏在眼前,我后悔极了。不一会儿,茉莉花都种好,我累得直不起腰。经过我们的精心照顾,所有的花都挺直了腰杆,枝叶比以前更茂密,花

儿比以前更娇艳了。那花瓣像一颗颗宝石一样,在花盆里闪着刺眼的光芒。

点评:在种花过程中,收获了一篇佳作,体验到了一种快乐,明白了一个道理,由此可见,劳动可以让生活更加美好。在以后的学习生活中,多多体验劳动、感受生活,相信笔下的文章会更加生动、精彩!

——南京市瑞金路小学语文老师 徐莹

有一种甜

南通市海门区能仁中学1909班 胡越

曾以为,甜是糖的专属代名词。

直到有一天,我回了趟老家。

汽车在马路上奔驰,我趴在车窗外,看着路两旁高耸入云的楼房,逐渐逐渐矮下去,变成一栋栋小平房。房顶上,墙壁上,绣了一蓬一蓬的绿。院落里,几只鸡鸭,安静地踱着方步,一副与世无争的样子。我看着看着,脑海里突然冒出一个词:超凡脱俗。还真是脱俗呢,天空蓝得一望无际,空气干净得似乎都有一丝淡淡的甜味。

“嘎吱——”眼前的景物戛然而止。我跳下车,一转头,映入眼帘的是一栋被摇曳起伏的绿簇拥着的小平房,门口,矮小的奶奶努力踮着脚,挥舞着双手。我飞奔过去,大喊着:“奶奶,我回来了!”奶奶脸上的沟壑聚拢成一朵花,拉着我往屋里走:“孙女回来了,快进屋,外面晒。”爷爷从冰箱里拿出一碗西瓜,放在我面前,满脸期待地说:“快尝尝,新摘的西瓜,尝尝甜不甜?”我又起一块送入口中,牙齿相撞的一瞬间汁水充盈了口腔,一股冰爽的甜味渐渐蔓延到全身,忍不住张嘴满足地“啊”了一声。爷爷看我吃得开心,笑得双眼眯成一条缝,忙不迭地转身拿来纸巾:“慢点吃,小心滴衣服上。”我接了纸巾,而他转身和奶奶一起没进氤氲的热气里,去给我忙好吃的了。炊烟袅袅,屋内被菜肴的香气填满,望着爷爷奶奶忙碌的背影,我跑了过去,帮着拿碗端菜。爷爷奶奶不住地说:“哎呀,厨房脏,你的衣服不耐脏呢!”可他们满脸的笑容说明了一切。我望着他们,觉得有一股甜甜的感觉扑面而来。咦?难道今天的菜糖放多了?

菜上齐后,我们就坐下来开吃。奶奶站起身,将我爱吃的几道菜移到面前。我不断推脱:“不用不用,我夹得到的,您先吃吧。”奶奶嘴上应着“好好好”,手上仍移着菜,脸上是很满足的笑容。阳光从敞开的大门里蜂拥而入,却在涌向她时收敛了手脚,轻轻地抚过她的脸颊,那一条条深深的纹路霎时间金光闪闪。奶奶坐下后爷爷夹了一筷子肉放进我碗里,是我爱极了的红烧排骨。红褐色的肉上缀了一两颗葱花,包裹着厚厚的酱汁,真是令人垂涎三尺。我迫不及待地大咬一口,丰腴的肉香混合着酱汁的甜而不腻,在我的味蕾上爆炸开来。真是“不放香醪如蜜甜”啊!我心满意足地连连说“好吃”,并给爷爷奶奶各夹了一筷子菜。热气腾腾中,看着他们慢慢地咀嚼着,眼角眉梢都爬满笑意。蓦地,我再一次嗅到了甜甜的味道,很浓很浓。

这世上,原有一种甜,叫幸福。

点评:构思是写作的重要环节,而好的构思离不开细致的审题。“甜”的丰富含义,进而有了本文由表层到深层的结构思路,从可见可感的甜,到来自心灵体悟的幸福感,融合在回老家与祖辈相聚这件事上。最后的等号,水到渠成。

——南通市海门区能仁中学语文老师 陆国丰



（安卓版） 下载少年志APP参与投稿 （苹果版）

公告信息

※公告※

减资公告:根据2021年11月5日股东会决议,南京边博建设工程有限公司拟将注册资本从300万元减至200万元,现予以公告。债权人可自公告之日起45日内要求本公司清偿债务或提供担保。
公示 由南京环力建设工程有限公司承建的天泉湖翡翠谷养生养老社区(一期)桩基工程(C.D地块)项目已全部竣工验收结束,无拖欠农民工工资,如有异议请拨打投诉电话 0517-88267997。

※遗失※

遗失江苏省社会团体费统一票据(编号 No.00001300)壹份,声明作废。江苏省和平利用军工技术协会
南京贝比家居销售有限公司遗失南京弘阳全生活商业管理有限公司开具履约保证金收据一张,收据号 004073,金额为人民币 20000元,原收据已遗失且无效,特此声明。
陶亚娟遗失教师资格证书,证书号码为:20023220221000375,特此声明作废。

江北新区悠鲜每日超市店财务章遗失,寻回后不再使用,声明作废。
遗失南京瀚威房地产开发有限公司瀚瑞中心2-1721陶永发票号 12635386 金额 665729元,声明作废。

遗失南京常尊投资咨询有限公司组织机构代码证,遗失寻回后不再使用,声明作废。

遗失南京瀚威房地产开发有限公司瀚瑞中心2-1817陶宇轩发票号 12635457 金额 900000元,12635458 金额 488369元,发票遗失,声明作废。

杨金城遗失医生职业资格证书 证 199989111490707310041,声明作废。

遗失张久熙(姓名)江苏经贸职业技术学院(学校)学生证,学号:2026080232,声明作废。

句容市郭庄镇力耕羽毛球厂遗失税务登记证副本,税 号 32112319710618626X01,申明作废。

邢华宝,身份证号:320124196112243014,不慎将2004年9月10日取得的建筑工程师资格证书丢失,声明作废。

南京博物院基建遗失银行开户许可证,核准号:Z3010000213901,声明作废。

遗失声明:南京安居保障房建设发展有限公司工会委员会社团法人证书(统一社会信用代码) 81320100080267396R)丢失,声明作废。

南京瀚威房地产开发有限公司,瀚瑞中心3-1411孔方发票号 03488166 金额 900000元,03488167 金额 240139元发票遗失,声明作废。

遗失声明 南京邮电大学2020届毕业生张幸宁,报到证 遗失,证号 202010293100515,特此声明。

江苏昊信律师事务所肖和伟的兼职律师执业证(证号 13201199020498102) 于2021年9月30日遗失现公告作废。

侯迎春遗失南京市浦口区栖樾府星苑 11幢 3单元 106室购房定金收据,收据 0020212,金额 10万元,声明作废。

因保管不善,南京慧铭人力资源有限公司遗失组织机构代码证正副本,现公告申明作废。